
 

  
  

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων  

ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς 1. τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και 

2. τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Επιστολή της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα Βοιωτίας» 

  

  

Η Βουλευτής Παναγιού (Γιώτα) Πούλου καταθέτει ως Αναφορά, κατ’ άρθρο 125 ΚτΒ, προς τον κ. Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών την από 05/12/2024 

Επιστολής της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα Βοιωτίας προς τον Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, η 

οποία έχει κοινοποιηθεί στους ίδιους  και στον κ. Πρωθυπουργό. 

 

Με την ανωτέρω επιστολή οι αγρότες διαμαρτύρονται εντόνως για την απουσία υποδομών και τα 

υπαρκτά ζητήματα άρδευσης στην ευρύτερη περιοχή της Βοιωτίας στο Κωπαϊδικό και Παρακωπαϊδικό 

Πεδίο, τα οποία οξύνονται ολοένα και περισσότερο, λόγω των ιδιαίτερων κλιματολογικών συνθηκών, 

χωρίς, όμως να  έχει επιληφθεί αυτών ουδείς αρμόδιος εκ μέρους της Πολιτείας. Για τον λόγο αυτό, 

εξάλλου, οι αγρότες ήδη πραγματοποιούν κατάληψη του Διοικητηρίου της Λιβαδειάς.  

 

Κατόπιν τούτων, οι αγρότες της Βοιωτίας απαιτούν αποζημιώσεις και αναπλήρωση του χαμένου τους 

εισοδήματος λόγω της με ευθύνη του κράτους μη άρδευσης των καλλιεργειών τους για το έτος 2024 και 

την εξασφάλιση επαρκούς άρδευσης των καλλιεργειών στο εξής, μέσω ορθής διαχείρισης των υδάτων. 

 

Αντίγραφο της Επιστολής επισυνάπτεται στο παρόν.  

  

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική ενημέρωσή μας.  

Αθήνα, 10 Δεκεμβρίου 2024 

Η Καταθέτουσα Βουλευτής   

  

Πούλου Παναγιού (Γιώτα)  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

617

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/12/2024



 

Ε Π Ι Σ Τ Ο Λ Η 

ΠΡΟΣ 

ΤΟΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ κ. Φάνη Σπανό 

********** 

Με την παρούσα επιστολή ΔΙΑΜΑΡΥΡΌΜΑΣΤΕ εντόνως για τα υπαρκτά 

ζητήματα άρδευσης στην ευρύτερη περιοχή της Βοιωτίας στο Κωπαϊδικό και 

Παρακωπαϊδικό Πεδίο, τα οποία οξύνονται ολοένα και περισσότερο, λόγω των 

ιδιαίτερων κλιματολογικών συνθηκών, ουδείς ωστόσο έχει επιληφθεί αυτών.  

Στα πλαίσια αυτά, Α Ι Τ Ο Υ Μ Α Σ Τ Ε :  

1. Αποζημιώσεις για το έτος 2024 για τις καλλιέργειες που δεν αρδεύτηκαν με 

ευθύνη του αρμόδιου διαχειριστικού παράγοντα (Περιφέρεια – Εργολάβος). 

2. Αναπλήρωση χαμένου εισοδήματος για την καλλιεργητική περίοδος του έτους 

2024 εξαιτίας της κλιματικής αλλαγής (ακαρπία, ανομβρία, ξηρασία). 

3. Άμεση επανατοποθέτηση του πλωτού αντλιοστασίου στην Υλίκη στην αρχική 

του θέση και παράλληλη συντήρηση ώστε να είναι έτοιμο για την νέα 

αρδευτική περίοδο 2025. 

4. Διασφάλιση της λειτουργίας των αντλιών από το κανάλι του Μόρνου και 

παράλληλη ενδυνάμωσή τους. 

5. Δημιουργία ανεξάρτητου γραφείου άρδευσης στο Διοικητήριο Λιβαδειάς με την 

συμμετοχή αγροτών και επιστημονικού προσωπικού. 

Επειδή τα παραπάνω αποτελούν θέματα που κρίνουν τη βιωσιμότητα των 

αγροτών του Νομού Βοιωτίας, δεν μπορούμε πλέον να περιμένουμε ατελέσφορα.  

Επειδή τώρα είναι η στιγμή να επιλυθούν τα διαχρονικά μας προβλήματα, πριν 

την έναρξη της επόμενης καλλιεργητικής περιόδου, η οποία μετά βεβαιότητας θα μας 

οδηγήσει σε οικονομική καταστροφή. 

ΔΙΑ ΤΑΥΤΑ 

Ζητούμε ΑΜΕΣΑ συνάντηση με τον Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδος κ. Φάνη 

Σπανό, προκειμένου να ακουστούν και να ληφθούν υπ’ όψιν ουσιαστικώς τα εύλογα 

αιτήματά μας και δοθούν απαντήσεις σε αυτά. 



 

Λιβαδειά, 5 Δεκεμβρίου 2024 

Η ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ ΒΟΙΩΤΙΑΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 




